

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutánjósabb árban közölün

A megpróbáltatás idején.

Nyíltan és őszintén beszélünk, bizalommal és szeretettel. Amiket mondunk, nem nyugtalanság, az idegesség fokozására mondjuk. Ellenkezőleg. Józan megfontolással, hogy teljesen megnyugodva nézzünk hátralevő hónapokra a nemzet elclmikérdése ügyében.

A hároméves háború mindent felemésztett. Legjobban talán az élelmiszereket. A küzdelem e máz és súlyát különösen most érezzük, amikor a régi élelő az idegesség előtt állunk és amikor még több hónap választ el bennünket az új ennivalótól. A hátralevő időre csak nagyon szűkösre szabott ennivaló készletünk van már. Annyi van, hogy esakis akkor tudunk kijönni vele, ha mindenki a legnagyobb takarékossgal él, különösen, ha lisztfogyasztását a lehető legkevesebbre szorítja. Ha ezt nem tesszük, ha nem tudunk lemondani, akkor a legnagyobb veszedelemnek nézünk eléje. Akkor hiábavaló volt a magyar katoná rettenthetetlen bátorságos küzdelme. Akkor hiába szenvedtek milliók oly borzalmasakat a harcateren. Akkor hiába haltak meg az apák, a hitvesek, a testvérek, a fiak a csatateren. Ezeknek nagy áldozatát, csodás munkájuknak eredményét mi meg semmisítjük az utolsó órában, mint valami kártyavárát összedőlő engedjük és mint hazaáruló a háború dühöngő furijának, az angoloknak tervét segítjük elő, hogy a kiehézetéssel roppantsa össze igazságos küzdelmünket.

Azok a testvéreink, akik fegyverrel és életükkel védik és szolgálják hazájukat, három évet befeljeve teljesítik már az ember teletti kötelességet. Nekünk is nehéz volt a sorsunk. Igaz. Sok keserűséget éltünk át. Nagyon igaz. Sok fájdalmas órákat szenvedtünk keresztül. Senki sem vonja kétségbe. A lövészárok lakóival azonban ne merészeljük összehasonlítani sorsunkat. Ez kinyugyolása, megszentésgetlenítése lenne a magyar katoná páratlan szenvedélyteljes küzdelmének.

Megpróbáltatásunkat, nélkülözésünket a hátralevő időre kissé fokozni kellene, hogy a hároméves eredményeket meg ne hiúsítsuk. Ezt a gyomornak szűkebbre

szabásával tudjuk elérni azzal, ha mindenki a legnagyobb takarékossgal él, ha mindennap megvon magától néhány falatot, hogy így azután mindennapra jusson egy kis éhség csillapító addig, amíg az Urísten ujat nem ad. Nem lehetlentlén kér, követel tőlünk a baba, a katoná a harc-térről. Mindnyájan teljesíthetjük. Teljesítenünk is kell. Mert aki most nem hallgat a komoly szóra aki most nem gyakorol egy kis önmegtagadást, az a nemzet ügyének elárulója, a haza tönkretelvéje és megérdemli, hogy a csatateret átka sújtsa agyon.

Emberek, legyünk okosak és ne üssük el íres szolomokkal ezt a jóakaró figyelemzetést. Az urak nem koplalnak. Csak a szegény ember koplaljon! Az uraknak is kell koplalniok és azok is megteszik e tekintetben a kötelességüket. Akiről pedig tudjuk, hogy nem így tesz, hogy elrejtett készlete van, hogy bőségesen él, akkor, amikor másnak a falatot meg kell számlálnia, tessék fejlelteni, majd kiegyenlíti az igazságtalanságot. Jelentsük tel, ha ur, ha nem bárki is legyen az. Rajtunk függ, hogy lehetőleg igazságosság legyen, hogy mindenki egyformán bőjtöjje át a hátralevő hónapokat. Ennek megtétele mindnyájunk hazafias kötelessége. Még egyszer ismétljük komolyan és sok jó akaratall. A hátralevő időre csak akkor lesz elégséges az ennivalónk, ha a legszigorubb takarékossgal él és önmegtagadással élünk. Fontoljuk meg jól. Ettől függ a háború dicsőséges befejezése. A haza jövő sorsa. Ettől függ minden.

Diákok a tisztviselőkeretben.

A kultuszminiszter a múlt év március hóban körrendeletében felhívta az iskolákat arra, hogy a tanulókat hozzátartozóik gazdasági munkáiban való részvételre s a községhel gazdálkodók munkáiban való segédkezésre buzdítsák és hogy ott, ahol a helyi viszolások megengedik, igyekezzenek növendékeikből a konyhakerti termelés céljaira termelő csoportokat szervezni.

Ez a termelés számos esetben kellő anyagi és erkölcsi eredményel járt. Idokolt tehát, hogy a folyó évben is, még pedig lehető-

leg fokozottabb mértékben megvalósítani igyekezzünk.

Tekintettel azonban arra, hogy az Országos Közéletnevelési Hivatal as ország városainak községhelnek polgarmestereit, illetve előjáróságát felvilágította az ottani tisztviselők konyhakertészeti művelést célzó társulásainak előmozdítására, kívánatos, hogy folyó évben a tanuló ifjuság akciója a tisztviselők hasouló tevékenységére kapcsolódjék, illetőleg egymást támogassak. Különösen fontos — ha a tanulóifjuság nem iskolai keretűtetet vesz igényben — a művelési területnek közös kijelölése, kezelése, valamint a megbeszérés egységes eszköztelése. Ez utóbbi esetben kívánatosnak tartja a miniszter azt, hogy az ott netán már megalakult „Tisztviselői kertészkedő csoport” vezetőségéhez forduljanak és együttműködésük módozatáról az Országos Közéletnevelési Hivatalt is értesítsék.

Felhívja emelűfogva az elemi népiskolának, polgári iskolának, gimnáziumoknak, reáliskolának, felső tanáriskolának, felső kereskedelmi iskolának, tanító-, tanítónő- és óvónőképző- intézeteknek vezetőit, hogy a tanulóifjuságot a gazdasági munkáiban való részvételre buzdítsák és ahol csak lehetséges, a konyhakerti termelés mevalósítsák, az önálló gazdasági népiskolák pedig ezenkívül meg főlös palánták nevelésére és szétosztására is törekedjenek.

Igy, ha csak kis mértékben is, szaporítjuk a rendelkezésre álló tápszereket mennyiséget, a közvek szolgálunk és kötelességet teljesítünk. De nevelés szempontjából is előnyös, ha az iskola a valóságos gazdasági munkáiban való termékeny kapcsolatra törekszik. Ily módon is hozzájárulhat az iskola annak az alapvető gondolatnak a terjedéséhez és meg erősítéséhez, hogy most és a háború után is a társadalom és az állam egyik feladata az ország termelőerőinek fejlesztése legyen.

A rendelet már leérkezett az iskolákhoz is, ahol most a kivitel módozatai fölött döntenek.

Eladó

a Tompa-utca 23., Májuskút-utca 14., Deák-utca 13. szám alatti házak és Bornyuakaszó dűlőben 15 hold rét.

Felvilágosítást ad:

Eperjessy Ferencz
Sátoraljaújhely.

Igazi mérleghez.

A cimfestés alkonya.
— **Séta az újhelyi utcákban.**

Emlékszem rá, a szelők kalapok, majd utóbb a kezes kis formák idején, élénk részvétell tekintetem a női kalapüzletek cégétbláira kifestett hölgyre... Szegénynek nem elég baj az, hogy csak a feje van meg, még ezen a fején is évről-évre, szezonról-szezonra ugyanaz a kalap. Iszonyu martíromság egy hölgyre, tudni, hogy ő azért van hogy új kalapvásárlásra figyelmeztess a feledékeny hölgyvilágot, látni, hogy mindenki új kalapban büszkélkedik, csak neki kell a régi magas, tornyos kalapban járni.

Nemkülönben részvétem tárgya volt az a két komor ur, akik diszmagyarban, az egyik torsombor szakállal, a másik csupasz Wekerle-arecal a borbélyműhely előtt beretválkozásra invitált. Szegények, esek egyike sincs megelégedve a borbélyiáival... A szakállas bizonyosan szeretné leborotváltatni már azt a fekete szörképletet, ami miatt a felesége otthon veszekszik vele, — a csupaszszájú meg bejusst akar növesztetni. S míg férfidiszét mindenki úgy ápolatja, ahogy akarja, nekik a borbély nem enged... Ezért olyan komor, mosoly nélküli az árucok.

Mostanában azonban egész más szempontból nézem a firmatáblákat. A régmúlt idők derűs napjaiból hoznak a cimfestészetnek ezek a renekei üdvözlötet felénk. Apák a cégétblákhöz viszik gyermekeiket s ott tartanak nekik szemléltetőt oktatást a történelemből.

A korszak elé habzó sűr van festve egy hatalmas kriglibe s mellette teljesen 'eledett/ régi szépáleg: sóskifű, kiffi ósászArssomlye. Ezeket már csak a cimfestő esetje verászolja vissz a fantáziánk elé, a kis gyermekek pedig úgy nézik, mint soha nem látott furcsaságait egy idegen világnak.

Hát még a fűszeres boltok cégétblája. Az Ezeregy éjszaka mesevilága elevenedik meg. A nyitott zsákban az a fehér valami, az liszt. Az a papírba csavart schrapnellalak, micsodával pedig nem lővöldözetek, az a süvegokor. Valamikor be kellett csak menni az üzletbe s mindenki vehetett belőle, amennyit csak akart. A hordóban petróleum áll. Lám megbüntettet bennünket az lsten, amiért a kávéval o.yan kény nyelmlően bántunk el. Most a kávé-

központ ügyel, hogy jobban ügyeljünk rá.

Citromot, sőt narancsot, szalmát, felvágottat, hatalmas kocsikéreknyi sajtot festett egy-egy firnatáblára az inveciózás festő s fölébe rúndeznek egy méreletét, az egyetlen igaz méreletet, amelynek két serpenyőjét anygalkéz tartotta.

Vajjon mivel népesítene be a rekviálások korszakában élő címfestőművészt az „Igaz Mérelet”-hez címzett fűszer, lietz és vegyeskereskedés cég táblájá? Miniszteri rendeletnek kívül feshetné-e valakit az igaz mérelet? Illetve a méreletet se tudná létesíteni, hiszen az igaz mérelet rézserpenyői is rekviálva vannak.

A fűszerbolt firnatáblája a históriát jelenti.

A gyermeknap előkészítése.

A belügyminiszter a Gyermekvédő Ligáért.

Nagyfontossággal bíró rendeletet intézett Sándor János belügyminiszter Dókus Gyula alispánhoz, akinek a figyelmét felhívja az Országos Gyermekvédő-Liga akciójára és különös figyelmébe ajánlja a gyermeknapokat.

A belügyminiszter leirat a következőképen szól:

Az országos gyermekvédő liga azzal a kéréssel fordult hozzam, hogy az általa folyó évben megtartandó gyermeknap támogatására az illetékes hatóságok figyelmét hívjam fel. Az országos gyermekvédő liga szervezésénél fogva a nagy állami gyermekvédelemnek egyik legfontosabb tényezője s e téren magának a nagy állami gyermekvédelemnek is kiegészítő intézménye, ahol igazán nagy értékű tevékenységet fejt ki. Ez irányú tevékenységéhez a szükséges eszközöket a liga főleg a gyermeknap jövedelméből fedezi. Működése — már a múltban is nagy anyagi áldozatokat igényelt, a háborús viszonyok természetesen még fokozottabb tevékenységet, s ezzel kapcsolatban még nagyobb anyagi áldozat követelnek is így a liga méltán számított a hazafias társadalom fokozottabb támogatására is. Most a nagy időkben, amikor minden egyes gyermek megmentése nem csak emberbaráti kötelesség, de nemzetfenntartó munka is — amidőn az országos gyermekvédő liga a hazáért hősi halált halt gyámolatlan árvái védelmére kiterjesztette működését — akik közül már több, mint 700 áll gondozás alatt, a Liga kérését a legmegalapozottabban ajánlom az alispán ur figyelmébe.

Az alispán ennek a leiratnak az alapján rendeletet intézett a fűszergabirákhoz és a közönség előjáróságihoz, akinek a pirifogásába ajánlja a liga akciót. Ezzel bizonyos, hogy úgy a közönség, mint a nagyközönség a megérdemelt szerettette, fogja támogatni a Gyermekvédő Ligát, mint azt más békés években maga okta teni. A gyermeknap ideje még nincs megjelölve.

Használjunk hadisegély postabélyeget.

Színházi hét.

(R. K.) Leghatalánabb foglalkozás színireferensnek lenni. Számolni kell a publikum legvariánsabb nézetével, a jó barátok, barátok mind tökéletesnek hívó véleményével és konkluzióként leszűrve ezeket kell összhangzásba hozni a valószínűséggel. Színművészeink kiválóságai és néha ritkán előforduló hibáik, tulzásaik már közbiszajon forognak, annak a közönségnek a körében, amelyik maga sem hibátlan mentes. Ezeknek a hibáknak szanáltatása pedig épen olyan szükséges, mint az előadásokkal szembeni kotelés nélküli vélemény nyilvánítása.

A tulajdonképeni tárgyra térve, a színházba járó közönség felsőbb rétegei nem szándékosan eltérni attól a szokásuktól, hogy a mosogató utáni dolgaitak per palam et publico a nagy nyilvánosság előtt, egyik oldalról át a másikra megbeszéljék. Pedig ha tudnák, hogy a János huszár jóátványa, a hadikoszt és a nagyságák közismert rosszaságára szűkebb környezetükön kívüli senki sem kíváncsi, elhagynák ferdelt szokásaikat. Elhagynák már azért is, mert a baj ragadós, a koros elváltozásnak már a földszinten is ott élnek a bacilusai már a jobb közönség is óhajt közbeszólásaival beleavatkozni az előadás menetébe.

Istenem mi történik akkor, ha a csendre vigyázók nem képesek gázt vetni az aradatok és egy nyugsgó hangyaboly lesz a színházunk nézőtere, ahol mindenki meghallgatásra társí, csupán az arra hivatott, színész, nem.

Ez esetben tehát ez vár orvoslásra, a másodlagos betegséggel szemben, amely spellálva publikumunkunk jóízére veltjük, hogy automatikamagától is meg fog szünni.

Abog a feleséredültségek között a közönség a fűszertestjei, ahogy az utolsó jelenés következik, hanyat homlok rohannak ki egyesek a színházból, megfélekedezve attól, hogy ez színjáték művészeikkel szembe nagy fokú tiszteltlenség a legkivívóbb bizonyítéka néző társaik iránti udvarlatlanságnak. Ha már azt a két óráit állították, az a néhány perc, a míg a függöny legördül ott ülni nem kerül megerőtetésbe a leggyűlöttebb idegzetünk sem.

Ha már mossuk a közönséget, hangot adunk egy általános kérdésre, hogy a közönség a fűszertestjei, ahogy az utolsó jelenés következik, hanyat homlok rohannak ki egyesek a színházból, megfélekedezve attól, hogy ez színjáték művészeikkel szembe nagy fokú tiszteltlenség a legkivívóbb bizonyítéka néző társaik iránti udvarlatlanságnak. Ha már azt a két óráit állították, az a néhány perc, a míg a függöny legördül ott ülni nem kerül megerőtetésbe a leggyűlöttebb idegzetünk sem.

Ha már mossuk a közönséget, hangot adunk egy általános kérdésre, hogy a közönség a fűszertestjei, ahogy az utolsó jelenés következik, hanyat homlok rohannak ki egyesek a színházból, megfélekedezve attól, hogy ez színjáték művészeikkel szembe nagy fokú tiszteltlenség a legkivívóbb bizonyítéka néző társaik iránti udvarlatlanságnak. Ha már azt a két óráit állították, az a néhány perc, a míg a függöny legördül ott ülni nem kerül megerőtetésbe a leggyűlöttebb idegzetünk sem.

játszott. Gulyásné, Császár, Körner, Pesti előmozdították az előadás sikerét.

A Darék Fridollin ment kedd és szerda este színielőadás előtt. A közönség átkacsagta az előadást, a műben nagy érdeme van Gulyásnak aki a bonviván szerepet sikeresen alakította át komikus szereppé. Pesti Kálmán, Körner, Takács alakításukkal, míg Várady pászár táncával tündek ki, Vida a publikum sranyos llusa, kis szerepből is nagyzerűt produkált, szintugy a nagyon szép ének is jól játszó. Koronkay Rózi, Gulyásné messze tulszárnyalja az elmult évadok komikáit, — Crikpék Vally mesés kis oselédleány volt, míg, Komáromy llus, ki nagyobbacska szerepben először mutatkozott be, értelmes ügyes színésznőnek bizonyult.

Színházi iroda jelentése. Az igazgatóság a közönség kényelmére a színháznál előveteli pénztárt állított. A pénztártól, mely a város-híza udvara felé közelethető meg, 2 nappal bármely előadás előtt kapható bármilyen jegy. A napipénztár épp úgy, mint a szelvények beváltása ezután is a nagytözsdeben lesz. Az előveteli pénztár szelvényeket nem vált be. Pénteken Barta Lajos kitűnő paraszt vigjátéka „Zuzsi” került színi. Fűszerepők: Császár, Gulyásné, Falussy, Pesti, Gulyás. Szombaton a saison eddig legnagyobb sikere „A gol” daljáték van műsoron. Vasárnap d. u. „A drótotó” operette, este pedig „A csevelen asszony” került színi. Jövőheti műsor: Héllő és kedd: Farang, szerdától vasárnapig: A csár diskirálynő.

HIREK.

Eljősz-e velem? . . .

(Irom: Annának).

*Eljősz-e velem, koldus-szegénnyel,
Hol bánat terem, bús hegyek felé?
Tarsolyom, habár telve reménnyel,
Sorsom, mint szikla áll cölöm elé . . .*

*Eljősz-e velem, koldus-szegénnyel,
Hol gyilkos fejszével les ránk a gond?
Beéred velem s száraz kenyérről?
S lemondani szívből, tudsz-e, oh mond!*

Krók József.

— A városi képviselőtestületnek csütörtök délután megtartott rendkívüli ülése, a tudomású elfogad, uk gépies jegyében folyt le. Akadtak pro és contra is falszólalmások azonban egyik sem a tulajdonképeni tárgyhoz, hanem csak felszólalása által egy kis szint akart belevinni az egyhangúságba. Élelőbb vitát produkált és a város érthetetlen szűkebbültségét domborította ki a 65. gyalogezred átírata feletti határozat, amely szerint a kérelmet teljesítve az ezred árvái és özvegyei javára (tesseék megtámaszkodni) 100 korona adományt ajánlanak fel. A fizetéselemelések és a háborús segélyek iránt beadott kérelmeket mind teljesítik. A városi vízmű olajszükséglete a jelentés szerint fedezve van. Ennél a pontnál szután a városi tisztviselők egyfordoloztatása is napfényre került, a polgármester, gépészmérnök és számvéző előadása

által megviágítva Hönseh Dezső bizottsági tag a vízmű raktár feltárolását sürgeti és tulbuzgóságában oda konkludál, hogy ezt a munkát egy nap alatt 5 befejezni is kész. Szánakozó osendes mosoly kíséretével a felszólalást, amely a városi tisztviselők munkaejéjét akarta lekiosinyelni és a polgármester volt az első, aki a felszólalónak finoman megmagyarázta, hogy a városi mérnök nálunk tisztet mér, népet számlál, krumplit vesz át és a tisztviselők mindannyian is négy-öt munka kört lát el javarázó olat, ami nem a hatáskörbe vág. A háboru okozta munka szaporulat, munka erő, kiegészítő személyzet hiánya oka ennek, nem pedig a tisztviselők hanyatlott munkaképeve.

Paprikakészletek bejelentése.

Mindennemű örölt vagy bármilyen más feldolgozott paprikakészletet a m. kir. miniszteriumnak 1905.1917. M. E. számú rendelete értelmében be kell jelenteni. Bejelentésre kötelezettek: 1. mindazok a termelők, akik a paprikát más, mint a saját háztartásukban való fogyasztás céljára termelik, ugyszintén mindazok (egyénes, jogi személyek és cégek, kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek stb.), akik bármilyen paprikát továbbfeldolgozás, vagy nem közvetlen fogyasztás céljára való tovább-eladás céljára tartanak raktáron, valamint azok is, akik bármilyen paprikát más részére tartanak őrizetben (ide tartoznak a közraktarak, vámraktarak és közforgalmu közlekedési vállalatok raktárai is), még pedig mindennemű örölt vagy bármilyen más feldolgozott paprikakészletük egész mennyiségére tekintetében, a mennyiségben az együttesen 30 kilogrammot meghalad; 2. mindazok, akik nem esnek az 1. alá, a feldolgozott paprikakészletük együttesen a 30 kilogrammot meghaladja. A 2. § 1. és 2. pontja szerint bejelentésre kötelezettek kötelesek feldolgozott paprikakészleteiket az 1917. évi majus hó 1. napján volt állapot szerint, legkésőbb 1917. évi majus hó 8. napján beazárólag bejelenteni, még pedig a Hódteremny R. T. sátorrajaujhejvi kirendeltségénél, ahol is a bejelentési nyomtatványokat kivanátra felszolgáltattak. A bejelentésre kötelezettek a bejelentésben készletüket minőség szerint részletesen tartoznak.

— A nikkel huszfilléresek bevétele. A háboru által okozott ana rendkívüli körülményekre való tekintettel, melyek a lakosság egy részének megnehezítették, vagy lehetetlenné tették, hogy a beszolgáltatni köteles nikkel huszfilléreseket április 30-ig beszolgáltathassa, — a pénzügyminiszter a „Budapesti Közlöny” vasárnap számában kiadott rendeletével megengedte, hogy a m. kir. állami pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkel érmetek fizetéseknél átváltás gyanánt további rendelkezésig ezután is teljes névértékben elfogadjassák.

— Lakasáthelyezés. Nagy Antal m. kir. állategészségügyi felügyelő, törvényhatósági állatorvos lakását a Kazinczy-u. 36. sz. házába helyezte át.

— Kimélni kell a zsákokat. Kírthy Lajos báró, az Országos Közlekedésmegelő Hivatal elnöke rendeletet kiadott az alispánhoz, akinek meghagyja, — hogy azokat a zsákokat, amelyben a vármegye listkontingense érkezik.

— a lehető leg szigorúbban kell és a legrövidebb idő alatt vissza kell juttatni ahhoz a malomhoz, ahonnan a zsákokat kapták. A rendelet szerint a zsákoknak legalább 90 százaléka visszaszolgáltatandó, abban az esetben pedig, ha valamelyik kereskedő nem akarja, vagy nem tudná visszadni a zsákokat, az ellen bírálati eljárás is folyamatba teendő.

— **Szociáldemokrata munkásaink** a jelen vérvirág májusának elsőjén, a közhaj és országos hangulatnak megfelelően a béke és szövetet jegyében megünnepelték, összegyűjtve azt a választójog kiterjesztése iránti jogos kívánalmakkal. A „Törzsökön” impozáns tömegben gyűltek össze komoly, józanul gondolkodó munkásbarátaink és ünnepléses eseményben halgatták meg Gara Armin budapesti kiküldött és Fenyő Mór helybeli nyorudász, szakcsoporthoz tartozó elnöke tartása, magvas beszédeit. Az elhangzott szónoklatok minden párt és politikai elűféltekében élénk viszhangot találtak, mert az egész józanul gondolkodó világ kíváncsiságát esetelték: békét és jogot. Békét a szenvedett országoknak, jogot azoknak a millióknak, akiknek testvér szavazói a harcra készen állnak. A jogokra való irátságukat. A népgyűlés után a tömeg a legnagyobb rendben széjjeloldott.

— **Megváltoztatták a kiörítés rendjét.** A szokatlanul abnormis időjárás közvetlen károkat nem okozott ugyan a termésben, mindazonáltal lényeges etiológiát idézett elő az erntés időpontjában és ezért a rendszerezésünkre álló gabonaközelethez a tervezettnél hosszabb ideig kell előkészülniük lenniük. Az Országos Közéletmunka- és Hivatali Ellenőrzési és Felügyelési Bizottság, — a legutóbbi kormányrendeletben nyert felhatalmazás alapján, — hogy a Haditerületi Részvétel-szolgálat szerződött összes malmok a mai naptól kezdődően a kiörítést a következő módon szigorítsák: Tesztelésből az eddigi 15 főző isztóból 10, kenyér isztóból pedig 65 százalék a tartási elő ügy, hogy a kitermet korpa mennyisége 8 százaléka száraz. Az egyminőségű rozs isztóból 90 százalékot kell kitermetni az eddigi 86 százalék helyett, ami szintén a kitermet korpa mennyiségének rovására fog történni.

— **A katonaság főlétséges rekvirálása ellen.** A földművelésügyi miniszter érdekes rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz. A rendelet szerint a katonai hatóságok és intézetek, a hadügyminiszterium tulajdonára, nagymennyiségű terményt rekviráltak a közfogyasztásból, a nélkül, hogy a hadsereg részére a kitermet korpa mennyiségét ezt betakarították volna. Hogy a rögében ily módon bevasárolt, vagy rekvirált élelmiszermennyiséget a katonaság kontingensébe beleszámítassák, a miniszter elrendeli, hogy a katonai hatóság, csapatvezetők, bármilyen alakulatok, legénységi ékezdék, kórházak fogolytáborok által, vagy részben beszerzett buza, rozs, árpa, zab, tengeri, füvelyes, köles, tatarépa, liszt, korpát, árpakása, kőes kása és tésztaanyagok mennyiségét közöljék vele. Az árpát és tengerit is az emberi táplálékhoz számíthatják és ezzel is a hadsereg lisztkontingensét fogják megterhelni.

— **Dr. Bródy Kálmán** zongora és német táncművész lakását a Kazinczy-utca 19. szám alá helyezte át.

— **Ahol a város tart cipőszűm helyét.** Tencsén városa cipőjavító műhelyt létesített s ezzel a közönséget megkönnyítette a cipőszűm tu kapásai ellen. A városi cipőjavító műhelyben a következő díjakat szedik a javításokért: Férfitalp sárossal 8 korona, sarok nélkül 6 korona 50 fillér, férfissarok 2 korona, női- és fiútalp sárossal 6 korona, női- és fiúsarok 1 korona 50 fillér, leánytalp sárossal 5 korona 50 fillér, leánytalp sárossal 5 korona, leánytalp sárossal 5 korona, gyermektalp sárossal 3 korona 50 fillér, gyermektalp sárossal 1 korona. A talpaláti munkadíj lőrbeszolgáltatás esetén: férfi- és női cipő: 2 korona gyermekcipő 1 korona.

— **Tervek a tea legmagasabb árának megállapításáról.** Mire szerint a tancsereskedésben a teával ültözés szertelen visszaélései arra a gondolatára késztették az illetékes köröket, hogy a tea árát maximumra és oly intézkedéseket léptessenek életbe, amelyek ezen visszaéléseket megszüntetni alkalmasak volnának.

Mai távirataink.

Visszavert orosz támadások.

Budapest, máj. 3.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Keleti hadszíntér:

József főherceg vezérezredes arcvonala: Több ellenséges századnak a Putna völgyben levő állásaink ellen intézett előretörését az ellenség véres veszteségei mellett visszavertük. Az arcvonal többi részén helyenkint élénkebb tűzértségi tevékenység.

Déli nyugati és délkeleti hadszíntér:

Nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetesen forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással községek, csúsz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszátanítás, napfürdő, homokkúra. — Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

Komzsik János, a fürdő bérlelője.

Kétszáz hold rét

kaszálónak vagy legelőnek Sátoraljaujhely környékén kiadó.

Nyári idényre gondozás végett moly ellen!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy mindentéle téli ruhát és szőrmeárut nyaralásra, egyszermind kijavításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Nagy súlyt fektetek gondos és tiszta kezelésre.

Ajánlom műhelyemet minden-nemű szőrmeárúk kezelésére.

Tisztelettel

Zsilhovics Bertalan,
szűcsmester
Rákóczy-utca 36. sz.

Legelegánsabb

kostümök, felöltők,
blousok, aljak, pongyolák és gyermek-
o o ruhák o o

Szegő Sándor
nagyruházában Sátoraljaujhely, Fő-tér 6.

STRAUSZ LIPÓT

aranyműves és ékszerész

SÁTORALJAUJHELY.

Kazinczy-utca 3. szám (Dubay-féle házban).

Elvállal és készít mindennemű arany és ékszer javításokat, átalakításokat és új munkákat, legszebb kivitelben és jutányos árban.

Árverési hirdetmény.

Alfölrött, mint Fisch Illés kiskunfélegyházi lakos meghatalmazottja ezennel közhírré teszem, hogy Királyhelmecezen, a Pauliczki Ferencz-féle pinczében elhelyezve lévő, ügyfelem-től Veisz Jenő perbenyiki lakos által megvett, de át nem vett 100, azaz száz hl. bort hordóstul együtt Veisz Jenő vevő kárára és veszélyére, dr. Kovácsky Elek Sátoraljaujhelyi kir. közjegyző itt Sátoraljaujhelyben az ő saját irodájában 1917. évi május hó 16-ik (tizenhat) napján délelőtt 10 (tíz) órakor el fogja árverelni.

A bormennyiség 1 tételben lesz előárverelve, előzőleg a bor Királyhelmecezen, Klein Lipót királyhelmecezi lakos közbenjöttével megtekinthető, vevő a tényleges mennyiséget a vételtől számított 8 nap alatt elvitetni tartozik, a vételárát azonban az árverés alkalmával egyszerre és egészben tartozik megfizetni, eladó a bor minőségéért és mennyiségéért nem szavatol.

Sátoraljaujhely, 1917. évi május hó 3-án.

Dr. Csaplaky,
ügyvéd,
mint Fisch Illés megbízottja.

Egy jó házból való fiu
tanulónak

::: könyvnyomdánkban :::
fizetéssel felvétetik.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ű Z Ő K

legjobb facon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

A földművelésügyi miniszterium által
körlevélben „Raffia” helyett ajánlott

szőlőkötözőfonal

100%-os natron celluloseből, elismerten
megbízható minőségben, bármily mennyi-
ségben legjutányosabban megrendelhető

Salgó és László cégnél

Budapest, V., Nádor-utca 20.

Mechanikai szövőde. Zsák-,
ponyva- és impregnálógyár.

Gyár Óbudán. Telefon: 160-82. és 163-16.
SÜRGÖNYCZIM: MAXALGÓ BUDAPEST.



„FOTÓ”
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN – KICSINYBEN.

Kérjen időszaki értesítőt!
Amatőr munkát szakszerűen végez!

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen
véde.

Reitter Oszkár
nagybecskerei ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely
emberre és háziállatokra nem ártalmas
stólmul minden 1 doboz ára 3 K,
más irtószert.
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz
használati utasítás van mellékelve.
Ismertető prospektust, melyben le van
írva, hogy különféle nagyságu gazda-
ságban hány adag használandó, —
kérésre ingyen küld a PATKÁNING
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-
becskereken.

Eladó ház.

Jókay-utca 39. szám alatti
magányos ház, amely áll 4
szoba, előszoba, fürdőszoba,
konyha, éléskamara, pincze,
nagy gyümölcsös kert és egyéb
mellékkeliségekből e l a d ó.

Bőv. felvilágosítás ugyanott.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

ruhaáruháznak nagy fehérenemű osz-
tályát. Elsőrangú árak, olcsó árak.

Landesmann M. és Társa
könyvnyomdája és papirkereskedése
SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, fal-
ragaszok, meghívók, név-
jegyek és egyéb nyomdai
munkák a legpontosabban és
jutányos árban készíttetnek

„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 - Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10